

# 红色药企 智启未来

## ——记山东省人大代表张代铭



12月12日上午,山东新华健康科技有限公司正式运营。这家公司是山东新华制药股份有限公司以电子商务业务为基础,引入具有平台优势、运营优势、资源优势的社会资本及职业经理人团队共同出资创立的。

拥抱新经济,是住淄山东省人大代表,山东新华制药股份有限公司董事长、党委书记张代铭带领企业实现基业长青的战略抉择,更是一名企业家代表用行动推动智慧医疗产业发展的责任担当。

新华制药,创建于1943年胶

东抗日根据地,77年来始终践行医药为民的初心使命,立足不同时代抢抓发展机遇,不断用红色药企的奉献进取、革故鼎新激发澎湃动能,成为目前全球举足轻重的解热镇痛类药物生产和出口基地,同时也是国内重要的涵盖解热镇痛、心脑血管、消化系统、糖尿病类等12大类治疗药物领域的生产企业。

随着时代变革,新经济以席卷之势深刻改变着产业格局,信息技术成为引领产业发展的核心驱动力,人工智能、区块链、大数据、5G等赋予产业全新的演进速度。在医药领域摸爬滚打30多年的张代铭深知时代大势不可挡,必须顺应潮流,他下定决心,不但要带领新华制药用数字经济智启新未来,更要为淄博市乃至

全省新医药产业高质量发展蹚出一条新路子。

张代铭首先依靠信息化改造传统产业的管理模式,逐步实施了ERP、OA、HR、CRM、自动化立体仓库管理系统、药店连锁管理系统等20个应用管理系统并实现嵌入式融合,大大提高了工作效率。第二步,大力推动工业互联网建设数字工厂,实施一批数字化、网络化、智能化项目。

在山东新华制药股份有限公司现代医药国际合作中心,记者看到整个中心按照目前国际上的最高标准设计,具有世界级药品生产和质量控制水平,是目前国内固体制剂首家实现风量压差温湿度智能自动控制的厂房。

“我们通过SCADA系统(数据采集与监控系统),对整个厂房

运行数据进行远程采集、分析、处理,通过这个大数据库平台做到实时监控,作出智能化判断处理。”张代铭说,在此基础上,新华制药与上海宝信集团、德国西门子、美国罗克韦尔等国内外著名自控公司合作,将对整个中心MES系统(生产制造执行系统)进行智能化控制,确保生产质量控制达到国际先进水平。

这些,只是新华制药推动工业互联网建设的一个缩影。在新华制药,有些产品生产已实现全过程自动化监控;车间包装线上实现机器人换人……除了信息赋能生产,新华制药在销售环节也借力“互联网+医疗健康”的平台优势实现腾飞。

新华制药从2015年开始运营医药电商业务,利用新华品牌

及产业供应链优势,与阿里、京东、拼多多、平安好医生等开展了战略合作,成为博士伦、QUINLIVAN等产品的总代理。远程诊疗、处方流转及在线医保支付、全线零售、跨境电商等业务全面突破,今年电商业务预计实现营业收入5亿元,复合增长率达到185%,已成为新华制药的重要业务板块。

张代铭表示:“作为省人大代表,我将积极响应市委市政府发展新经济的号召,推动企业实现智能化、数字化改造,探索人工智能、5G等在医药领域更多的应用场景,为淄博高质量发展贡献人大代表力量。”

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

## 淄博高新区银泰城社区提升小区管理服务水平

# 汇总居民诉求 动员物业领办

淄博12月19日讯 近日,淄博高新区四宝山街道银泰城社区汇总居民诉求,由物业领办,全力以赴了解民意、化解民忧、温暖民心。这些措施是为了切实做好“接诉即办”工作,健全服务群众响应机制,打通为民服务的“最后一公里”,真正解决群众急难愁盼问题。

召开物业联席会。12月14日下午,银泰城社区召开12月物

业联席会。会上就近期城建、安全、环保、消防、防疫工作进行部署,辖区各物业公司汇报近期工作开展情况。

作为基层组织,充分调动辖区内资源,为居民服务是本职工作。根据近期四宝山街道下发《全市基层党建述前集中调研和示范镇(街道)验收评估细则》要求,住宅小区物业服务企业负责人要到社区报到,并认领社区党

建服务项目。

结合社区党建特色活动“三认三带”,社区动员各物业公司认领志愿微项目,发挥自身效能,最大限度为居民服务。目前,12个志愿微项目均已被物业认领。

同时,社区对辖区物业公司提出要求,形成月汇报、年述职制度,工作开展情况汇报需一并上交社区。

结合满意度大走访及网格巡

查,汇总居民诉求,由物业领办。经过近期满意度大走访,社区汇总居民最关心、最迫切的诉求热点,并进行初步梳理,由各小区网格员与小区物业服务企业领办,整改期限为一个月,将问题解决结果和工作落实程度于下月物业联席会进行汇报总结。物业领办,不仅第一时间化解矛盾,化解居民投诉,也作为考核辖区物业的一项重要指标,为建立智慧社

区奠定基础。

下一步,银泰城社区将继续致力于打造生活舒适、环境优美、功能完善、群众幸福感较高的宜居家园,实现物业管理精准便利,并通过考核,加强对物业服务单位的监督管理,有效提升小区管理服务水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 向翠 田雪

## 淄矿集团中心医院“专病专治”

# 莫名眩晕不要慌 “一站式”眩晕中心解烦忧

“阿姨,我现在要给您做手法复位,请您放轻松。”12月10日下午,淄矿集团中心医院眩晕中心内,医院耳鼻喉科主任、眩晕门诊主任陈丽杰正在为一位患者诊治。通过询问病史、做变位试验、观察其眼球震颤方向,陈丽杰诊断这名患者患上了耳石症,在十几分钟的手法复位治疗后,只将患者的头和身体转动了几下,患者头晕目眩症状便得到明显缓解。

淄矿集团中心医院眩晕中心成立于2018年11月,联合神经内科、中医科和骨科相关科室专家,建立多学科会诊模式,避免眩晕病人在疾病折磨中往返于多个科室就诊,帮助患者“一站式”及早确诊,找准病因对症下药。同时,科室还邀请国内著名眩晕专家定期坐诊,让患者在家门口享受优质医疗资源。

男子突发眩晕 原是“耳朵里的石头”在作祟

前不久,50多岁的张先生(化名)在睡觉时,只要身体翻向一侧,立即出现眩晕,呈天旋地转感,伴随恶心、呕吐,保持体位不变数秒后症状缓解。张先生到淄矿集团中心医院神经内科就诊,头颅CT检查没有



发现问题,一番咨询后,医生建议其到耳鼻喉科看看是否患上了耳石症。

“很多人都知道耳朵是听觉器官,其实,耳朵还是平衡器官。”陈丽杰介绍,人类之所以能够正常活动,是因为在双侧的耳内有调节身体平衡的结构,其中重要的结构之一就是球囊、椭圆囊。因为在球囊、椭圆囊结构内有感受重心变化的碳酸钙盐结晶,形状像石头,故称为耳石,平时附着于内耳的耳石膜上,帮助人们感知运动的加速度和方向。

对于有经验的医生来说,治

疗耳石症并不复杂,大约90%的耳石症患者可通过医生选用正确的手法治疗,多数一次见效,少数需经多次复位才能治愈。复位时会诱发眩晕,患者偶尔会发生恶心和呕吐,或其中之一,但一般持续时间短暂,无明显不良后果。经过5次手法复位治疗,张先生的头晕目眩症状彻底消失,高兴地直呼神奇。

眩晕常与劳累压力大有关 有年轻化趋势

“70%的眩晕都跟耳鼻喉有关系,除了常见的耳石症,

导致眩晕的疾病还有美尼尔氏综合征、前庭神经炎、突发性耳聋、中耳炎、头部外伤、偏头痛等。”陈丽杰说,眩晕疾病一般在中老年人群中比较高发,尤其女性,近年来也有年轻化的趋势。

随着女性年纪增大,雌激素水平下降,容易诱发眩晕。同时,近年来“低头族”患上耳石症的现象增多,患者趋向年轻化。这与精神紧张及缺少正常的运动有一定关系,特别是长时间面对电脑或者手机的人,很容易疲劳,更易出现眩晕症状。

一旦出现眩晕症状,只要没有伴随肢体活动不灵、没有发生意识障碍,都适合到眩晕诊疗中心就诊。“假如说肢体活动受限,舌头伸不出来,或者感觉意识不好了,那就直接去神经内科或者急诊科就诊。如果没有这些情况,都可以来眩晕中心就诊,我们来负责筛查。”陈丽杰说。

“一站式”眩晕中心 助力精准化诊疗

走进眩晕中心,一台台先进的检查设备使眩晕病的诊治更加趋于科学化、系统化、准确化。陈丽杰介绍,眩晕中心目前



配有先进的前庭功能检查设备,拥有完善的听力检查如纯音听阈测定、声导抗仪、耳声发射仪、听觉诱发电位等设备;先进的眼震电图检查系统,可以明确眩晕发病的损伤部位、程度,进行定位、定性、量化分析。眩晕中心可对中枢、外周眩晕疾病进行鉴别、诊断,对以往难以明确的梅尼尔氏综合征、前庭神经炎、前庭型偏头痛带来更科学、可靠的诊断依据。多功能良性阵发性位置性眩晕诊疗系统还可以对晕车、晕船、晕机等各种晕动病进行康复训练,为晕动病患者带来福音。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 魏智健 通讯员 刘小芸